



# 习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

据新华社电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午,习近平带领中央政治局同志来到北大红楼,参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居,是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划

了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就,展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示,党的十八大以来,我到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,主要的基本上都走到了。每到一地,重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼,精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党,马克思

主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论,拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来,我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了新时代中国特色社会主义思想,指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,从根本上说,是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

习近平指出,要教育引导全党始终坚持理想信念。革命理想高于天,回望百年党史,千千万万共产党人为了理想信念不惜抛头颅、洒鲜血。共产主义是我们党的远大理想,为了实现这个远大理想,就必须坚定中国特色社会主义信念。全党同志要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,在全面建设社会主义现代化国家新征程上披荆斩棘、奋力前行,不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持初心使命。牢记和践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,是贯穿我们党百年奋斗史的一条红线。江山就是人民,人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心,对我们这样一个长期执政的党而言,没有比忘记初心使命、脱离群众更大的危险。全党同志要从党的百年奋斗史中不断体悟初心使命,贯彻好以人民为中心的发展思想,矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

习近平指出,要教育引导全党始终坚持光荣革命传统。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励

我们奋勇前进的强大精神动力。当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华,决不能丢掉革命加拼命的精神,决不能丢掉谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的传统,决不能丢掉不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的勇气。全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己,以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持推进自我革命。我们党历经百年沧桑依然风华正茂,其奥秘就在于具有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的强大能力,自我革命精神是党的执政能力的强大支撑。全党同志要增强忧患意识,以永远在路上的坚定执着将全面从严治党向纵深推进,严于律己,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终做一名合格的共产党员,为把党建设得更加坚强有力作出应有的努力。

习近平指出,要用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源。要深入开展红色资源专项调查,加强科学保护。要开展系统研究,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,旗帜鲜明反对和抵制历史虚无主义。要打造精品陈列,坚持政治性、思想性、艺术性相统一,用史实说话,增强表现力、传播力、影响力,生动传播红色文化。要强化教育功能,围绕革命、建设、改革各个历史时期的重大事件、重大节点,研究确定一批重要标识地,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,设计符合青少年认知特点的教育活动,建设富有特色的革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育基地,引导他们从小在心里树立红色理想。

## 多国政党政要和友好人士祝贺中国共产党百年华诞

据新华社电 在中国共产党百年华诞来临之际,多国政党政要和友好人士致电致函习近平总书记和中共中央,盛赞中国共产党百年来取得的巨大发展成就,认为中国共产党的成功经验值得世界各国政党学习借鉴,祝愿中国共产党再创新的百年辉煌。

加蓬总统邦戈代表加蓬政府和人民向习近平总书记致以热烈祝贺,表示加方视中国为优先合作伙伴和可信赖的朋友,愿同习近平总书记一道,在传统互信和相互理解基础上,进一步深化加中全面合作伙伴关系。

冈比亚总统巴罗表示,中国共产党领导中国人民取得了摆脱绝对贫困和发展经济的伟大成就,冈比亚政府对此表示由衷赞赏。中国的发展道路值得所有发展中国家借鉴。

利比亚总统委员会主席曼菲表示,坚信在习近平总书记的英明领导下,中国将实现更大进步与繁荣。期待与习近平总书记共同致力于发展和加强利中双边各领域关系,实现友好的两国人民的共同利益。

爱尔兰总理马丁表示,回首百年,在

中国共产党领导下,中国发生了翻天覆地的变化,数以亿计中国人民如今已摆脱贫困。我们期待着同中方继续深化互惠关系,为促进世界和平与发展而共同努力。

汤加人民党主席、首相图伊奥内托阿代表汤加人民党向习近平总书记和中国共产党致以诚挚的祝贺,表示坚信中国共产党将继续带领中国和中国人民走向更加光明美好的未来,实现新的百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

巴西民主党领导人、国会主席帕谢科向中国共产党和中国人民致以诚挚祝贺,表示中国是巴西最重要的贸易伙伴,巴中关系对推动巴西经济社会发展具有重要作用,巴西国会将继续致力于推进巴中关系。

法国前总理德维尔潘表示,中国在稳定、发展、社会进步方面走过不同寻常的历程,如今成功实现数亿人脱贫的伟大壮举。法中两国和两国人民保持良好关系,双方应本着一贯友好、相互尊重的精神,继续推进对话与合作,共同应对世界和平与繁荣面对的重大挑战。

马来西亚民主进步党主席、总理对华事务特使张庆信表示,中国脱贫攻坚战取得全面胜利,彰显了中国共产党的卓越领导力和强大治理能力,为世界各国政党和领导人实现本国人民脱贫愿望树立了典范。期待两国两党延续“遇山一起爬,遇沟一起跨”的兄弟情谊,更好造福两国人民,实现共同繁荣。

泰国前国会主席、泰中文化经济协会会长颇钦·蓬拉军表示,习近平总书记提出构建人类命运共同体倡议,倡导将“一带一路”建设成为和平之路,这是应对全球性挑战的应有之义。泰中两国人民血脉相通,情如兄弟姐妹,一直以来都是睦邻友好的亲密合作伙伴。愿泰中友谊地久天长,持续造福两国人民!

俄罗斯“公正俄罗斯-爱国者-为了真理”党主席米罗诺夫表示,作为世界上最大的执政党,中国共产党是真正人民的政党,成功塑造了中华民族的现代面貌。当今中国为推动世界经济可持续发展、维护国际和平稳定作出巨大贡献。两党友好关系必将继续巩固、发展,造福两国和两国人民。

叙利亚复兴党副总书记希拉勒代表

复兴党领导层向中国人民致以最诚挚的问候,表示在中国共产党的领导下,中国致力于构建以尊重国际法、维护国际和平与安全、尊重各国人民命运自决权为基础的世界秩序,堪称全世界所有和平爱好者的天然伙伴,相信中国共产党将引领中国取得更大进步和繁荣。

斯里兰卡-中国社会文化合作协会主席阿贝赛克拉表示,中国共产党是世界上最成功的政党,在服务人民、实现国家发展方面为各国政党树立了榜样。期待中国共产党为中国及全世界的繁荣作出更大贡献!

此外,发来贺电贺函的还有密克罗尼西亚联邦外交部长埃利伊萨,法国国民议会法中友好小组主席、共和国前进党亚洲事务负责人陈文雄,秘鲁“与你同行”党主席比奥莱塔,尼泊尔共产党(联合马列)中常委、蓝毗尼省首席部长博克瑞尔,韩国21世纪韩中交流协会会长金汉圭,缅甸光明基金会主席奈林,马尔代夫中国马尔代夫文化交流协会会长莫芮德,亚美尼亚和平委员会主席彼得罗相,伊朗中国工商会会长哈里里,印度尼西亚地方代表理事会副主席纳加穆丁等。